



# 扶贫路上 他们在行动

## 荥阳市各单位脱贫攻坚再发力

为深入贯彻落实省、市脱贫攻坚整改规范档卡工作会议精神,建设和美荥阳,近日,荥阳市各单位脱贫攻坚再发力。  
记者 姚辉常 通讯员 李改睿 任伟斌 刘新建 李华敏 王世康

### 豫龙镇: 领导进村入户查看指导脱贫攻坚工作

5月17日,豫龙镇党委常务副书记方亚平、镇长司红辉带领镇包村领导、包村干部分别到豫龙镇关帝庙村、茹砦村调研指导脱贫攻坚工作,进村看脱贫进度,入户听民情民意,进一步落实工作责任,确保精准脱贫工作快速推进。  
“新农合参保了吗?”“孩子在哪所学校上学,有没有补贴?”调研期间,方亚平随机走访了多名贫困群众,询问他们家庭的基本情况、收入信息和致贫因素,详细地了解他们生活情况及实际困难,并叮嘱

随行人员要想方设法帮助他们,能享受的大病救助等优惠政策尽可能让他们享受。  
方亚平希望各村高度重视,积极进村入户查漏补缺,进一步完善档案资料,基本情况不能出错,致贫原因不能出错,帮扶措施不能缺失,脱贫意愿必须保证;各村要把贫困户的情况一户一户研究透,结合贫困户的实际需求,有针对性地制定脱贫措施,确保脱贫措施精准到户、落实到人,真正把脱贫攻坚工作做细做实。

### 王村镇: 进行脱贫攻坚知识测试

5月12日下午和14日上午,王村镇就脱贫攻坚工作和规范档卡工作召开专题会议,把脱贫攻坚工作作为当前的重点工作,要求24个责任组:一是认识再提高,二是作风再扎实,三是责任再强化。  
为使每名机关同志及村干部精准把握脱贫攻坚各项政策,王村镇于5月14日

上午进行了脱贫攻坚知识测试,对相关政策法规再领会再学习。  
按照时间节点,王村镇全镇上下齐动员,充分发扬不怕苦、不怕累的工作作风,正在紧锣密鼓加班加点地对全镇五保户、低保户和年人均收入低于4000元的一般农户进行入户普查。截至5月15日下午,全镇共入户普查397户。

### 崔庙镇: 让精准扶贫更精准

近日,崔庙镇召开脱贫攻坚推进会,会议要求用“绣花”的功夫落实好“六个精准”要求,留痕作业,有章可循,有据可查;要突出重点,落实好村级脱贫责任制,统筹整合、充实强化帮扶队伍力量。认真做好对村级脱贫责任制成员的培训,明确工作目标、任务、要求,学习掌握脱贫相关政策。

崔庙镇党委书记赵国君强调,要进一步压实责任,明确任务,细化分工,通过整改、规范,让精准扶贫更精准,最终实现识别零差错、退出零差错、资金使用零差错“三个零差错”和精准度明显提高、认同度明显提高、满意度明显提高“三个明显提高”,全面打好打赢脱贫攻坚战。

### 乔楼镇: 试点进行“三摸三问一常态”工作

乔楼镇依托党建“四联系、一深入、一接访”制度在陈砦村脱贫攻坚工作中试点进行“三摸三问一常态”工作。“三摸三问一常态”能系统地识别了解贫困户,使贫困户帮扶职责明晰,最终准确帮助其脱贫。  
5月14日,在试点进行的陈砦村召开了“三摸三问一常态”工作大会,现工作在试点村已全面铺开,待实践检验完善后将在乔楼全面推广。“三摸”:是指在脱贫攻坚入户摸底调查中,一看其房屋情况、铺盖是否够用、是否有可换洗衣物等,了解其居住条件、环境;二看米、面、粮、油,

了解其温饱问题解决与否;三是询问其经济情况,深入了解扶贫对象真实困境。“三问”:一问其子女是否孝顺,二问邻里其家庭情况、子女情况,三问其分包的党员、党小组长、村委人员是否熟悉其情况。“一常态”是指依托党建“四联系”工作法,充分发挥党员先锋模范作用,对贫困户进行层层分包,落实制度、人员、责任,每一个贫困户必须有一名村两委人员、分包的村党小组长(陈砦共6个党小组)、村组长、一名党员进行分包,并将此项工作常态化,做到脱贫入户的持续性、经常性。

### 荥阳市市政公司: 送围网100余米助脱贫

5月11日下午,荥阳市市政公司一行人员来到王宗店,对帮扶对象杨国顺家进行脱贫致富帮扶活动。此次帮扶主要就走访中杨国顺提到的想发展养殖业,没有鸡舍围网等问题进行帮扶支持。为此,荥阳市市政

司送去围网100米,并对养殖场如何现代化建设提出合理建议,充分利用已有条件积极探索养殖新技术、喂养新模式。先小规模养殖200余只鸡和十几只鹅,然后逐步多向发展。  
荥阳时报 王世端 通讯员 李华敏

## “就算只剩一户人家 我们也会检修到底”

### 荥阳市供电公司 用心做好偏远地区电力服务



5月16日一大早,细雨蒙蒙,荥阳市供电公司汜水供电所所长王建伟和检修人员出发了。他们要去离供电所最远的新沟村更换用电设备,以保证村民夏季稳定用电。路不好走,他们选择提前出发。  
荥阳时报 王世端 通讯员 邹军 田斯阳 文/图

### 即使用电量小,也要保证用电安全

新沟村位置偏远,抢修车在山间小道里拐了几个弯,一路弯弯绕绕了好久才到。新沟村安静得很,站在村里都可以听到山间的风在耳边吹过的声音。  
听汜水供电所所长王建伟介绍,新沟村新沟有6组98户人家,如今在村里生活的人已经很少,青壮年

都外出打工了,只剩下一些老人和孩子,其实用电量很小,电费也很少。  
“但咱做供电服务哪能靠用电量大小和电费多少来选择啊,”王建伟说,“就算一个村子只剩下一户人家,我们也会负责到底,保证他们的用电安全。”

### 下雨也不能停止检修工作

当天,王建伟和同事要为新沟村新沟6组的一处线杆更换3组新的零克,原先的零克已老旧生锈,在夏季用电时,很容易发生跳闸和用电故障。为尽量减少停电时间,王建伟和同事不等雨停便开始做安全措施,准备上杆工作了。  
杂树丛中的线杆上,检修师傅

王勇和郭文成一丝不苟地工作着。因下雨原因,横担上很滑,加之原本横担的距离就很短,两个检修人员光站着都很困难,但螺丝的拧动还必须需要两人配合。负责此次检修工作的安全员一直在下面喊着“注意安全”。4个小时后,检修工作结束,3组崭新的零克安装完毕。

### “不错过一处,不落下一户”

每一项细致的工作,都是为了山野亮起灯光,让老人有光拿药,让孩子有光写作业,让村民觉得生活有光亮。  
而此次检修仅是荥阳市供电公司用心做好偏远地区电力服务的一个缩影。据了解,为确保偏远山区也享受到便捷的电力服务和可靠的用电保障,荥阳市供电公司在配网巡视和检

修过程中,始终遵循“不错过一处,不落下一户”的检修原则,用心做好偏远乡村的检修和服务工作。  
除此以外,“台区经理负责制”也覆盖至偏远乡村,每个台区安排专人负责,在百姓家门口张贴台区经理联系方式,以提供更方便更快捷的电力服务。